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Istoria îndelungată şi glorioasă a poporului nostru, lupta sa necon
tenită pentru unitate, libertate naţională şi progres social înregistrează 
faptul semnificativ că toate marile evenimente revoluţionare, cu precădere 
cele din epoca modernă şi contemporană, toate ideile înnoitoare, promo
toare de progres şi civilizaţie au avut reprezentanţi autentici în tineri 
înflăcăraţi şi patrioţi, capabili să ducă spre izbîndă idealurile cele mai 
înaintate ale timpului lor, să lupte cu hotărîre şi abnegaţie revoluţionară 
supremă pentru ca aspiraţiile vitale ale întregului popor să fie transfor
mate din deziderat în realitate istorică. Filele glorioase ale mişcării revo
luţionare de tineret din ţara noastră vin să întărească constatarea că, prin 
structura şi capacitatea sa creatoare, prin sentimentele sale curate de dra
goste faţă de pămîntul şi ţara în care s-a născut, tineretul are aptitudinea 
înţelegerii mai acute a nedreptăţilor sociale, pricepe mai viu necesitatea 
libertăţii şi independenţei naţionale a poporului din care face parte, rele
\'Înd totodată şi rolul excepţional pe care îl încredinţează istoria reprezen
tanţilor tineretului revoluţionar şi patriot în dinamica fenomenului luptei 
de clasă, pentru triumful dreptăţii şi progresului social. Ori, lupta tinere
tului nostru comunist nu şi-ar fi putut găsi o mai grăitoare expresie decît 
în forţa caracterului şi exemplului trecutului revoluţionar al tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, acel tînăr comunist de exemplară conduită morală şi 
politică, fruntaşul unei generaţii şi mîndria poporului român. 

Intrat încă la vîrsta de 15 ani în rîndurile mişcării revoluţionare d i n  
patria noastră, tovarăşul Nicolae Ceauşescu s-a făcut repede remarcat 
prin activitate neobosită, dîrzenie, abnegaţie şi curaj în înfruntarea pri
goanei regimului burghez. Atunci cînd, din iniţiativa şi sub conducerea 
P.C.R., a luat fiinţă, în iunie 1933, Comitetul Naţional Antifascist, tinere
tul democrat din capitală era reprezentat de tînărul utecist Nicolae 
Ceauşescu. Incepînd încă din această epocă, Partidul Comunist Român, 
Uniunea Tineretului Comunist au avut în tovarăşul Nicolae Ceauşescu un 
conducător eminent, călit la înalta şcoală a luptei revoluţionare. Prin 
persoana sa, Uniunea Tineretului Comunist a fost angajată plenar în toate 
marile confruntări, bătălii sociale şi politice conduse de P.C.R. împotriva 
exploatării capitaliste, a pericolului fascist, pentru apărarea independen
ţei şi suveranităţii naţionale, a integrităţii patriei. 

In timpul memorabilelor acţiuni de solidaritate cu conducătorii mun
citorilor feroviari şi petrolişti judecaţi la Craiova, în vara ::inului 1934, 
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L eprezentanţi ai partidului comunist, sindicatelor muncitoreşti şi altor 
organizaţii de masă aflate sub conducerea P.C.R. s-au deplasat în aceastc'l 
localitate, compărînd ca martori ai apărării sau purtînd cu ei mesajul de 
sprijin şi solidaritate al maselor muncitoare din România, exprimat în 
liste de  subscripţie şi proteste semnate de mii de muncitori, intelectuali ,  
meseriaşi, liber-profesionişti. 

Cu prilejul unei asemenea acţiuni, în iunie 1934, a fost arestat de 
către organele represive militantul comunist Nicolae Ceauşescu. Deşi 
foarte tinăr, el a înţeles să-şi facă datoria pe care i-o dicta conştiinţa de 
dasă. A acceptat să preia asupra sa sarcina de a duce la Craiova protestul 
muncitorilor din Bucureşti, care cereau încetarea samavolniciilor anti
muncitoreşti, stingerea procesului şi eliberarea celor arestaţi. 

Găsind asupra sa şi a altor trei tineri care îl însoţeau 22 de moţiuni 
ele solidaritate cu conducătorii ceferişti şi petrolişti judecaţi, organele de 
poliţie din localitate l-au predat autorităţilor militare ale Corpului I de 
A.rmată, al cărui tribunal judeca procesul. De aici a fost înaintat, cu acte 
ele dare în judecată, Parchetului Tribunalului Dolj . Interogat, tinărul co
munist nu s-a lăsat intimidat, a declarat fără reţinere că venise la Cra
iova din proprie iniţiativă, ca unul ce participase la stringerea de semnă
turi pe memoriile de protest şi de solidaritate pe care le aducea cu sine, 
clar şi că fusese, în acest sens, „delegat de c{ttre organizaţiile muncitoreşti 
din capitală să meargă la Craiova, pentru a depune aceste proteste şi a 
face declaraţii favorabile ceferiştilor de la «Griviţa»". 

Organele de anchetă nu i-au putut dovedi culpabilitatea şi au fost 
obligate să-l pună în libertate. Adăugindu-se unei arestări şi anchetări 
<tnterioare (în noiembrie 1933, pentru îndemn la grevă printre muncitorii 
unei întreprinderi de încălţăminte din Bucureşti), episodul revoluţionar, 
ele solidaritate de clasă de la Craiova avea însă să alerteze împotriva sa 
autorităţile, Ministerul de Interne. „ Vă semnalăm, în vederea luării măsu-

. rilor de rigoare - se arăta într-o notă a organelor de siguranţă adresată 
Prefecturii de poliţie din Bucureşti - pe comunistul Nicolae Ceauşescu, 
care, făcîndu-se vinovat de adunarea de adeziuni de solidaritate a munci
torilor cu ceferiştii condamnaţi în procesul de rebeliune, a fost deferit 
Parchetului Tribunalului din Craiova şi apoi pus în libertate, după care 
s - a  întors în capitală". „Măsurile de rigoare" semnificau, în limbajul auto
rităţilor represive, urmărire şi persecuţie necontenită. 

Nicolae Ceauşescu a acceptat însă ca pe o datorie a sa consecinţele 
„măsurilor de rigoare", călindu-se la şcoala aspră a activităţii conspirative 
a partidului comunist, şcoală care îl va forma ca pe unul dintre cei mai 
conştienţi, energici şi capabili militanţi pentru independenţa şi libertatea 
poporului român. Activitatea sa politică neobosită îşi va evidenţia roadele 
nu numai în Bucureşti, unde activa în conducerea Comitetului Naţional 
Antifascist, dar şi în numeroase alte localităţi din judeţele ţării : Argeş, 
Prahova, Dîmboviţa, Mehedinţi. Era prezent cu sfatul şi fapta pretutindeni 
unde nevoile partidului erau mai mari ; organiza, mobiliza şi pregătea 
pentru luptă cadre noi de tineri comunişti, militanţi antifascişti. Apre
ciind aceste calităţi excepţionale, proprii luptătorilor comunişti, partidul 
i -a încredinţat, în toamna anului 1935, funcţia de secretar al Comitetului 
regional Prahova al U.T.C., calitate în care se afirmă din nou, cu strălucite 
Yirtuţi de organizator al maselor şi luptător neînfrînt pentru îndeplinirea 
idealurilor de dreptate şi libertate ale poporului. 
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Experienţa bogată cu care venea în domeniul muncii antifasciste a 
partidului comunist s-a reflectat în scurt timp în toate compartimentele 
care ţineau de activitatea organizaţiei regionale a U.T.C. Neobosit şi activ, 
urmărit în permanenţă de agenţii aparatului represiv, de multe ori flă
mind şi dormind pe unde apuca, - aşa cum consemnează documentele 
vremii - tînărul militant al partidului comunist va căuta să aşeze pe 
baze solide în special munca de agitaţie şi propagandă a organizaţiei pe 
care o conducea, avînd în vedere sarcina popularizării în mase a liniei 
politice, antifasciste şi patriotice a P.C.R. La capătul unei asemenea ac
ţiuni. care avea drept scop şi înfiinţarea de noi organizaţii locale ale 
U.T.C. şi ale Blocului pentru apărarea libertăţilor democratice, este ares
tat în comuna Ulmi, judeţul Dîmboviţa, în ziua de 1 5  ianuarie 1 936,  îm
preună cu alţi utecişti şi militanţi antifascişti. „Apartenenţa la organizaţii 
politice comuniste interzise prin lege", „crearea unor filiale ale acestor 
organizaţii" în diverse localităţi din Prahova şi Dîmboviţa, „deţinerea şi 
difuzarea materialelor conspirative", „arborarea de steaguri roşii", „parti
ciparea la întruniri ilegale" şi rostirea unor „discursuri potrivnice regi
mului" erau principalele dintre cele peste 1 50 de „capete de acuzare" 
formulate în ordonanţa de dare în judecată şi, ca urmare, în rechizitoriul 
procurorului regal. Marea majoritate a acestor aşa-zise „delicte politice" 
îl vizau, în primul rînd, aşa cum rezultă şi din textul ordonanţei defini
tive, pe militantul comunist Nicolae Ceauşescu, în calitate de iniţiator şi 
conducător al acţiunilor revoluţionare amintite. Astfel se şi explică în
verşunarea manifestată de anchetatori şi de completul militar de jude
cată împotriva sa, faptul că la sfîrşitul procesului avea să primească cea 
mai grea pedeapsă, 2 ani şi jumătate de temniţă grea. 

In istoria partidului, a mişcării muncitoreşti şi antifasciste din 
România, procesul politic de la Braşov, din primăvara anului 1 936,  se 
detaşează ca un moment plin de semnificaţie. Prin implicaţiile şi ecoul 
său, el a contribuit la amplificarea stării de spirit antifasciste a maselor 
muncitoare, la creşterea gradului de mobilizare a poporului român în 
lupta împotriva fascismului, pentru libertatea şi independenţa patriei . 

Şi în timpul procesului de la Braşov, în împrejurările neînchipuit de 
grele ale înfruntării cu organele represive ale regimului burghez, s-au 
vădit înaltele trăsături politico-morale - patriotismul înflăcărat, devo
tamentul în slujirea intereselor vitale ale ţării, abnegaţia, dîrzenia şi 
neînfricarea în lupta revoluţionară - ale celui care astăzi se află în 
fruntea partidului şi statului şi care, prin contribuţia sa esenţială la 
el aborarea şi aplicarea politicii partidului, prin tot ceea ce a făcut şi face 
pentru înălţarea României socialiste, pentru demnitatea şi fericirea po
porului, şi-a cîştigat dragostea şi încrederea nemărginită a întregii naţiuni. 

Condamnarea militanţilor comunişti şi antifascişti judecaţi la Braşov 
a reprezentat nu numai un nou act de răzbunare politică, de clasă, ci, în 
acelaşi timp, a dezvăluit incapacitatea regimului burghez de a înţelege 
interesele cele mai stringente, fundamentale ale poporului român din acea 
epocă istorică - interese pe care le promovau partidul comunist, militan
ţii antifascişti cu riscul vieţii lor. Lupta comuniştilor pentru propăşirea 
poporului român, pentru libertatea şi independenţa naţională a patriei a 
prevalat întotdeauna în faţa oricăror pericole şi sacrificii. 

Militanţii comunişti şi antifascişti judecaţi la Braşov în primăvara 
anului 1 936 vor păşi dincolo de porţile ferecate ale Doftanei şi ale altor 
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închisori cu sentimentul datoriei împlinite. Şi nu vor fi singurii. „Pentrn 
pîine, pace, libertate - scria ziarul democrat „Arena" -, tîn.ă.rul 
Nicolae Ceauşescu va întîlni în ocnele ţării noastre peste 1 500 de deţinuţi" 
politici, comunişti şi antifascişti, cu „care şi-a luat sarcina de a lumina 
poporul". Intemniţarea luptătorului comunist Nicolae Ceauşescu în închi
soarea Doftana se înscrie ca un fapt semnificativ, de mare însemnătate în 
contextul mişcării de rezistenţă internă a colectivului de deţinuţi politici 
revoluţionari. Documentele vremii şi, deopotrivă, tovarăşii care l-au 
cunoscut în această perioadă de detenţiune la Doftana (15 august 1 936-12 
decembrie 1 938) îi evidenţiază activitatea intensă desfăşurată în cadrul 
conducerii celulei de partid, a organizaţiei de colectiv. Tînărul luptător 
revoluţionar s-a remarcat, totodată, printr-o activitate neobosită de studiu 
instructiv, de educaţie revoluţionară şi partinică, fiind încadrat activ în 
formele specifice de organizare a învăţămîntului de partid din închisoare. 
Cunoştinţele ideologice, cele de cultură generală dobîndite în aceşti ani 
în condiţiile deosebit de vitrege, specifice Doftanei, îl vor detaşa pe comu
nistul Nicolae Ceauşescu în rîndurile cursanţilor Şcolii superioare de cadre 
a P.C.R. de la Ploieşti, organizată conspirativ de conducerea partidului în 
vara anului 1939. „El s-a impus - avea să remarce ulterior unul dintre 
militanţii P.C.R., participant la cursurile acestei şcoli de partid - prin 
cunoştinţele asimilate în «Academia... Doftanei, unde a fost închis la 
vîrsta de 18 ani, prin capacitatea sa neobişnuită de asimilare, prin regimul 
său de studiu riguros şi organizat, început de la primele ore ale dimineţii 
pînă noaptea tîrziu. Era încă de pe atunci neobosit dar perfect sănătos. 
Ştia să asculte toate părerile, comenta cu mare putere de discernămînt 
problemele puse în discuţie, ştia să-şi spună cu o logică .fără cusur opi
niile şi nu ceda niciodată cînd ştia că are dreptate". 

ln mod deosebit însă s-a impus contribuţia tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu la lupta colectivului de militanţi comunişti şi antifascişti 
întemniţaţi împotriva represiunii, pentru introducerea şi respectarea re
gimului politic. Atitudinea sa intransigentă faţă de samavolniciile admi
nistraţiei, faţă de maltratările şi regimul de izolare la care erau supuşi 
deţinuţii politici revoluţionari îşi găseau deseori reflectarea în rapoartele 
gardienilor, în cererile repetate ale acestora de a se adopta măsuri 
aspre, de represiune împotriva sa. Concepută drept mijloc de opresiune 
şi de izolare politică a luptătorilor revoluţionari ai clasei muncitoare, 
Doftana a fost transformată în adevărata şcoală de educaţie revoluţionară 
şl patriotică în care s-au format cadre de conducători comunişti, strîns 
legate de mase, a căror activitate constituie exemple de dăruire revolu
ţionară, de înaltă principialitate, clarviziune politică şi fidelitate neabă
tută faţă de interesele poporului român, ale patriei. Am�ntindu-şi cu emo
ţie de grelele încercări pe care comuniştii le-au înfruntat cu dîrzenie în 
anii îndelungaţi de detenţie la Doftana şi în alte închisori, de dăruirea şi 
spiritul revoluţionar, al eticii comuniste cu care au înfruntat angrenajul 
măsurilor represive, tovarăşul Nicolae Ceauşescu sublinia : „Lupta revo
luţionară, viaţa în colectivele din închisori şi lagăre au constituit o înaltă 
şcoală de pregătire politico-ideologică, de educare şi f armare în spiritul 
principiilor eticii şi echităţii socialiste şi comuniste. Activiştii revoluţio
nari, comuniştii puneau mai presus de orice interesele maselor populare, 
lupta împotriva asupritorilor, ei renunţau la tot, împ?irţind de multe ori în
tre ei ultima bucată de pîine, dar ţinînd sus steagul luptei revoluţionare. ln 
mod deosebit, aş dori să menţionez viaţa organizată în închisori în spiri-
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tul principiilor eticii comuniste, care au dat tărie şi forţă tu turor cel01· 
închişi să reziste prigoanei, înfometării, mizeriei şi să ţină sus steagul 
luptei revoluţionare, să nu se plece nici un moment în faţa claselor ex
ploatatoare". 

Eliberat din închisoare la sfîrşitul anului 1938, comunistul Nicolae 
Ceauşescu s-a avîntat din nou în vîltoarea luptei, cu entuzia-;mul şi dă
duirea ce îl caracterizau, participînd, alături de viitoarea sa tovarăşă de 
viaţă - tînăra comunistă Elena Petrescu -, la acţiunile revoluţionare de 
amploare desfăşurate de partidul comunist împotriva fascismului, pentru 
drepturi şi libertăţi democratice, pentru apărarea independenţei şi suve
ranităţii naţionale a României, a integrităţii sale teritoriale, grav amenin
ţată în epoca respectivă. Prezenţa tovarăşului Nicolae Ceauşescu în Co
misia conspirativă de organizare a zilei de 1 Mai 1939 poartă în sine sem
nificaţia preţuirii pe care partidul o acorda meritelor sale de încercat lup
tător, disc�rnămîntului său politic, dîrzeniei şi intransigenţei revoluţio
nare, patriotismului înflăcărat, calităţi pe care le probase în numeroase 
împrejurări, dar şi grija partidului pentru realizarea obiectivelor strate
gice şi tactice pe care le urmărea în această epocă şi anume : înfăptuirea 
unităţii de acţiune a clasei muncitoare, reorganizarea Uniunii Tineretului 
Comunist şi crearea Frontului Popular Antifascist - organism politic 
menit să salvgardeze independenţa şi suveranitatea naţional.ă, integritatea 
teritorială a României. Iar simbolul acestei lupte avea să-l constituie 
marea demonstraţie antifascistă, antirăzboinică şi antirevizionistă de la 
1 Mai 1939, în cursul căreia aportul tinerei generaţii a fost deosebit de 
relevant, ilustrativă fiind însăşi activitatea tînărului militant comunist 
Nicolae Ceauşescu. 

Marea demonstraţie de la 1 Mai 1 939, ca şi cele ce i-au urmat, a 
constituit acel fundal istoric pe care s-au desfăşurat pregătirile, tot mai 
intense, pentru refacerea Uniunii Tineretului Comunist. Sufletul viu al 
acestei acţiuni, animatorul principal al prncesului de reorganizare a 
U.T.C. a fost luptătorul revoluţionar Nicolae Ceauşescu. ln cadrul Comi
siei central e de reorganizare a U.T.C., el a jucat un rol deosebit, avînd 
în vedere experienţa politică şi organizatorică bogată, dobînclită în ma
rile confruntări sociale şi antifasciste din anii anteriori. 

După pregătiri minuţioase, în condiţii de conspirativitate desăvîrşită, 
la sfîrşitul anului 1 939, a putut avea loc, la Bucureşti, într-o casă conspi
rativă de pe Şoseaua Giurgiului, Conferinţa de reconstituire a Uniunii 
Tineretului Comunist. În problema centrală a Conferinţei a fost prezentat 
un raport organizatoric susţinut de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, urmat 
de alte relatări şi discuţii. O atenţie deosebită a fost acordată situaţiei 
politice interne şi internaţionale, participanţii relevînd cu îngrijorare im
plicaţiile grave ale războiului care izbucnise, locul şi rolul României în 
noua conjunctură politico-militară. In ultima parte a lucrărilor Conferin
ţei a fost adoptat planul de acţiune al U.T.C. şi s-a ales Comitetul Central. 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a fost ales în secretariatul Comitetului Cen
tral al U.T.C. şi a condus efectiv activitatea organizaţiei. 

Noua conducere a U.T.C. a trecut la o intensă muncă politică şi orga
nizatorică, la o vastă acţiune de reconstituire a celulelor U.T.C., a orga
nizaţiilor teritoriale, la întărirea legăturilor cu tineretul din fabrici, pe 
tot cuprinsul ţării, activitate care, în întregul ei,  avea să poarte amprenta 
personalităţii tovarăşului Nicolae Ceauşescu. 
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Arestat din nou, în vara anului 1 940, judecat şi condamnat la alţi ani 
de temniţă grea, comunistul Nicolae Ceauşescu va milita cu acelaşi devo
tament şi dăruire pentru transpunerea în fapt a crezului său politic, iz
vorît din viziunea clară a rolului ce revenea clasei muncitoare, partidului 
comunist în răsturnarea regimului exploatator şi opresiv, în edificarea 
unei noi societăţi. In rîndurile deţinuţilor politici comunişti şi antifascişti 
întemniţaţi în anii grei ai regimului de dictatură militară fascistă la Vă
căreşti, Jilava, Caransebeş, în lagărul de la Tg. Jiu, numele său a semni
ficat curajul, maturitatea politică şi capacitatea organizatorică ce au per
mis colectivului să reziste şi să se salveze în împrejurări dintre cele mai 
dramatice. Sub conducerea tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a altor cadre 
de bază ale partidului comunist, s-au pus baze trainice pentru activitatea 
organizaţiilor P.C.R. din închisori şi lagăre, s-au lărgit contactele şi legă
turile conspirative cu mişcarea muncitorească din afară, s-a organizat 
învăţămîntul de partid şi de cultură genernlă. 

Membru în conducerea organizaţiei de partid din lagărul de la 
Tg. Jiu, tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi-a adus o contribuţie însemnată 
la fixarea obiectivelor de luptă politică şi a liniei tactice adoptate de par
tidul comunist pentru pregătirea revoluţiei de eliberare socială şi naţio
nală, antifascistă şi antiimperialistă din august 1944. 

Activînd în condiţii noi, de legalitate, partidul comunist a acordat 
o atenţie deosebită întăririi organizatorice a Uniunii Tineretului Comu
nist, avînd în vedere rolul însemnat ce revenea acesteia în procesul ma
rilor transformări economice, sociale şi politice ale revoluţiei democrat
populare. Conducerea Uniunii Tineretului Comunist a fost încredinţată 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, revoluţionarul ale cărui experienţă organi
zatorică, capacitate de muncă, discernămînt şi competenţă politică îşi 
găsiseră deja o strălucită concretizare în activitatea revoluţionară şi poli
tică din anii grei ai ilegalităţii. In calitate de secretar general al Uniunii 
Tineretului Comunist, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a desfăşurat o acti
vitate neobosită pentru antrenarea largă a tinerei generaţii în marile în
cleştări de clasă din anii care au urmat, pentru instaurarea puterii demo
crat-populare, refacerea economică a ţării, pentru construcţia societăţii 
socialiste. 

De numele tovarăşului Nicolae Ceauşescu, de prezenţa sa titanică în 
fruntea partidului se leagă indisolubil toate marile înfăptuiri obţinute de 
poporul nostru în etapa cea mai rodnică clin cadrul istoriei sale contem
porane, inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R., perioadă în care 
idealurile luptei eroice a clasei muncitoare, a poporului au revenit reali
tăţi ale României socialiste. 

Eforturile şi biruinţele de prestigiu tot mai înalt obţinute de poporul 
român pe drumul făuririi societăţii socialiste multilateral dezvoltate şi 
al înaintării României spre comunism se nasc azi din puterea exemplului 
strălucitor al tovarăşului Nicolae Ceauşescu - omul care în anii tinereţii 
şi-a pus viaţa şi munca în slujba intereselor vitale ale poporului, patriotul 
înflăcărat, revoluţionarul dîrz, neînfricat şi clarvăzător, eminentul con
ducător politic a cărui prezenţă în fruntea partidului şi a statului cheză
şuieşte progresul şi prosperitatea poporului român, independenţa şi suve
ranitatea patriei socialiste, înaintarea victorioasă a României spre 
comunism. 
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